1)Jaka je pravdépodobnost, Ze 3 ndhodné vybrana pole na Sachovnici
8 x 8 nebudou leZet v tomtéZ sloupci?

2)V uctech je chyba. Jaka je pravdépodobnost, Ze aspoii jeden z dvou
nezavislych kontrolora, nachéazejicich chybu s pravdépodobnosti 0,90
a 0,95, ji najde?

3) Test obsahuje 10 otazek, kazda se 4 moznymi odpovéd'mi. Jaka
je pravdépodobnost, Ze student odpovi spravné aspon na 5 otazek,
jestlize odpovédi voli zcela nahodné?

*4) V 3-rozmérném prostoru se posunujeme o jednicku ve sméru
nebo proti sméru jedné z os. Kazdy smér ma pravdépodobnost 1/6.
Zaciname v 0. Jaka je pravdépodobnost, Ze po 2n krocich budeme

v 0?

5) Strelec stiili tiikrat nezavisle na sobé do terce. Pravdépodobnosti
zasahu pfi prvnim, druhém a tfetim vystrelu jsou postupné 0,4; 0,5; a 0,7.
Jaka je pravdépodobnost, Ze stirelec zasahne cil:

a) pravé jedenkrat?

b) aspon jedenkrat?

6) Na dvoukolejném Zeleznicnim mosté se potkaji béhem 24 hodin nej-

vyse 2 vlaky, a to s pravdépodobnosti 0,2. Za predpokladu, Ze denni provozy
jsou nezavislé, urcete pravdépodobnost, Ze béhem tydne se dva vlaky na mosté
potkaji cil:

a) prave 3x?

b) nejvyse 3x ?

c) aspon 3x?

*7) O vystrednim zalarnikovi

 V Zalati je vézen odsouzeny k smrti.

o Vystredni Zalarnik vSak da vezni Sanci. Prinese 12 ¢ernych a 12 bilych

kulicek. Pak mu da dvé prazdné urny a sdéli mu, Ze zitra prijde kat

a ndhodné si vybere jednu urnu a z ni ndhodné vybere jednu kulicku.

Bude-li bila, dostane vezen milost.

* Jak ma vézen rozdélit kulicky, aby maximalizoval pravdépodobnost udéleni milosti?

8) Prvni délnik vyrobi denné 60 vyrobki, z toho 10% zmetk{. Druhy

délnik vyrobi denné 40 vyrobkd, z toho 5% zmetkd. Jaka je pravdépodobnost, Ze
nahodné vybrany vyrobek z denni produkce je zmetek a pochazi

a) od prvniho délnika

b) od druhého délnika

9) Ve studijni skupiné je 23 posluchact. pravdépodobnost sloZeni zkousky

z teorie pravdépodobnosti a statistiky je pro 8 posluchacti 0,9 pro 12 posluchact

0,6 a pro 3 posluchace 0,4. urcete pravdépodobnost, Ze ndhodné zvoleny posluchac tuto
zkousku sloZi.



10) Dva strelci strileji nezavisle na sobé do jednoho terce, kazdy po jed-

nom vystielu. pravdépodobnost zasahu terce je pro 1. strelce 0,8, pro 2. stielce
0,4. Po strelbé byl v terci 1 zasah. Jaka je pravdépodobnost, Ze tento zasah patri
1. strelci?

11)ManZel neprisel vcas ze zaméstnani. Manzelka ze zkuSenosti

vi, Ze s pravdépodobnosti 0,3 (resp. 0,6; 0,1) pracuje piescas (resp.
odpociva v hospodé; zdrZel se z jiné priciny). Pravdépodobnosti, Ze
manZel bude ve 20 hod. doma jsou, podle toho, kde se zdrzel, 0,9; 0,2;
0,9. ManZel nakonec ve 20 hod. doma byl. Jaka je pravdépodobnost,
Ze pracoval:

a) prescas?

b) byl v hospodé?x

c) byl jinde?

12) Je vyslana zpravu sloZena z nul a jednicek. Vlivem ruseni muize dojit k chybé:
pravdépodobnost prijeti 0 (resp. 1), byla-li skute¢né vyslana, je 0,97 (resp. 0,8). Ve
vyslané zpraveé je 45% nul. Jaka je pravdépodobnost, Ze prijata 1 byla skute¢né vyslana?
Jaka je pravdépodobnost Spatného prijmu?

*13) Divce dochazi v ndhodném poiadi n rizné dobrych nabidek k siiatku. Divka prvnich
s—1 napadniku odmitne a vezme si prvniho takového, ktery bude lepsi neZ téch prvnich
s—1.]Jaka je pravdépodobnost, Ze si vybere nejlepSiho? Jaka je pravdépodobnost, Ze se
neprovda?

14) Romeo a Julie si smluvili schiizku mezi 12:00 a 13:00. Pfijdou ndhodn¢
v tomto rozmezi a ¢ekaji na sebe 10 minut, nejdéle vSak do 13:00. Jaka
je pravdépodobnost, ze se setkaji?

*15) Dvéma ndhodné zvolenymi body se dana usecka rozdéli na tti dily. Jaka
je pravdépodobnost, Ze z téchto dilti sestavime trojuhelnik?



